

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 15 (1260)

2 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

МОЩНЫЙ РЫЧАГ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысился материальный и культурный уровень колхозного крестьянства.

Многие артели, правильно организовав труд колхозников, своевременно осуществляя агротехнические и зоотехнические мероприятия, добились больших успехов.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительно большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), отметив значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получил еще достаточно широкого распространения. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому передко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В постановлении приводится ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников.

Постановление кладет конец уравнительной оплате труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудоемкостей. СНК СССР и ЦК ВКП(б).

рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и корнеплодных культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Таким образом ликвидируется уравниловка в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам совместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других пропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и уход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руководящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост заинтересованности колхозников.

Как колхоз им. Ворошилова готовится к севу

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В 1941 г.

В прошлом—1940 году наш колхоз получил урожай зерновых в среднем по 11,3 центнера с каждого гектара, а с участка в 7 га третьей бригады по 14,6 центнера. За честный труд колхозники получают хорошую оплату. Мы даем по 2 кгр. 800 грамм зерновых, по 1 кгр. картофеля и по 92 коп. на трудодень. Засыпали все общественные фонды и полностью обеспечены семенами. Конюх Атяшев получает на выработанные 1353 трудодня 3788 кгр. зерновых, 1353 кгр. картофеля и 1244 рубля. Таких колхозников, как Атяшев, у нас много.

Спрашивается как теперь мы готовимся к севу? На дело подготовки к посевной уделяем главное внимание. Колхозники поставили целью получить в этом году урожай зерновых по 13 центнеров с гектара, не менее. За

ключили договор на соревнование с колхозом им. Чапаева, договоры соревнования заключены и между бригадами.

Взятые в соревновании обязательства колхозники выполняют на деле. Все семена отсортированы и триерованы. Семена отправили на анализ в районную семенную лабораторию, отремонтировали весь сельхозинвентарь. Большое

внимание уделяем сбору местных удобрений. Если по плану района мы должны были вывезти со станции Ужовка 8 тонн минеральных удобрений, а вывезли 10. Торф возим ежедневно по 25—35 волов из с. Яз, уже вывезли 315 волов, вывезли на поля 935 волов навоза, собрали 10 центнеров птичьего помета и 20 центнеров золы; для снегозадержания сделали 100 деревянных щитов и задержали снег на площади 40 га. Мы ежедневно вывозим по 15 волов навоза, дали задание каждому колхозному двору накопить по 5 волов навоза. Своевременная подготовка к севу позволяет нам хорошо подготовить и коня. Правление решило поставить коня на отдых с 1 марта.

В январе провели в кружке агротехники два занятия, на районные курсы по агротехнике послали колхозника. Сев 1941 года мы проведем в высоком агротехническом уровне. В более широких размерах проведем перекрестный сев, яровизацию и проправливание семян. Мы стремимся получить высокий урожай и этого добьемся.

Хазов, завхоз колхоза им. Ворошилова.

250 скакунов улучшенной местной породы имеет в своих табунах колхоз «Шрома» (Сигнахский район, Грузинская ССР).



Коневод колхоза Баград Усенина сидит со своим питомцем-жеребцом «Ватиканом».

ЗЕМЛЕ БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ

Вторая бригада нашего колхоза в прошлом году урожай получила низкий. Применяя Устав сельхозартели правление срезало нам за это 5 проц. выработанных трудодней, а передовой бригаде набавило 5 проц. Это заставляет нас извлечь урок, с тем чтобы хорошей подготовкой к севу добиться лучших результатов по урожайности.

Если в прошлом году бригада не придавала должного значения местным удобрениям, то сейчас этого нет. Удобрения мы ставим во главу угла всей нашей работы. Заготовляем и вывозим торф, навоз, золу и т. д. Вторая бригада уже добилась в этом деле некоторых результатов. Торфа вывезено 160 волов, это на 60 волов больше любой бригады и 550 волов навоза. На возке торфа особенно отличаются Еремин Герасим и Марфин Яков. Они ездят в Яз за торфом ежедневно по четыре раза.

В прошлом году нами было вывезено только 80 волов навоза, а в этом вывезем навоза и торфа 1000 волов. Хорошо удобрим участок под технические культуры и зерновые, главным образом семенной участок.

Наша цель—дать земле большее удобрений. Осуществляя это решили вывезти сверх плана 100 волов торфа и 200 волов. Добьемся урожая зерновых по 13 центнеров с га, бобовых—10, технических—12.

Поворотов, бригадир второй бригады колхоза им. Ворошилова.

СОРЕВНОВАНИЕ КОНЮХОВ

Проведение сева в сжатые сроки будет зависеть от того, насколько хорошо подготовим коня.

Сейчас в нашей артели конь ниже средней упитанности, недостаточно даем концентратов, большая загрузка работой. Напрашивается необходимо коня поставить на отдых и увеличить выдачу концентратов с тем расчетом, чтобы к весеннему севу конь был в полной готовности.

Учитывая важность этого дела правление артели решило с 1 марта поставить коня на отдых и увеличить выдачу концентратов до 7 кгр. и сена до 4 кгр. Мы коню-

хи, обязуемся выделенные корма строго беречь, чтобы каждый клюк сена, каждый грамм овса не прошел даром, производить ежедневно чистку коня и содержать помещение в надлежащей чистоте, не допускать ни одного случая аборта конематок, следить за упряжью и недопускать побоиности плеч и холки.

На лучшую подготовку коня к севу мы соревнуемся между собой и вызываем на социалистическое соревнование конюхов колхоза 1-го Мая.

Сентюрин, Атяшев и Быстров, конюхи колхоза им. Ворошилова.

МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Я, Хазов Павел Федорович, кузнец колхоза им. Ворошилова поставил перед собой задачу—отлично отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь к весеннему севу, с тем расчетом, чтобы во время сева не было ни одного часа простой из-за неисправности сеялки, плуга, и т. д.

На сегодня мной отремонтировано 12 двухконных и 6 одноконных плугов, 25 поло-

тен борон, ремонтирую сеялки. В нашем колхозе бригад три, а сеялок имеем только две, что серьезно тормозит в своевременном проведении сева. Я даю обязательство третью сеялку сделать своими силами к весеннему севу, прошу правление колхоза помочь мне в изыскании некоторых запасных частей.

П. Ф. Хазов, кузнец колхоза им. Ворошилова.

Партия—передовой отряд рабочего класса

Ленинско-сталинская партия, ВКП(б),—вождь рабочего класса, его передовой, сознательный отряд. Партия—руководитель рабочего класса. Не имея такого руководителя, рабочий класс очутился бы в плачевном положении армии без штаба.

А революционная борьба пролетариата против буржуазии проходит в весьма сложных и трудных условиях. В этой борьбе рабочему классу противостоят эксплоататорские классы. Их действиями руководят политические партии, в которые входят самые ловкие и просвещенные представители господствующих классов. К услугам буржуазии все средства обмана и подавления трудающихся: продажная печать, церковь, школа, политехнический институт, армия. Буржуазия всячески раскалывает, раздробляет силы рабочего класса, она измывает одну часть рабочего класса на другую, подкупает верхушечный слой пролетариата, действует «рублем и дублем».

Ясно, что в этих условиях рабочий класс может успешно бороться за свои исторические цели лишь в том случае, если им руководит последовательно революционная партия. Партия—передовой отряд рабочего класса. **«Роль передового борца, — учит Ленин, — может выполнить только партия, руководимая передовой теорией»** (Соч. Том IV, стр. 380).

Партия может успешно выполнить свою роль руководителя рабочего класса, если она последовательно применяет во всей своей деятельности теорию Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Революционная теория дает членам партии силу ориентировки, ясность перспективы, знание того, в каком направлении сосредоточить главный удар против врага, как построить основные силы рабочего класса и его резервы, какие лозунги дать движению, в какой момент начать наступление.

Из этого следует, что каждый член партии, каждый коммунист, должен, как говорится в Уставе ВКП(б), «не устано работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Иначе коммунист может очутиться не впереди беспартийных трудающихся, а позади них, в хвосте. Такой комму-

БЕСЕДА ВТОРАЯ

нист не сумеет даже разъяснить решений и лозунгов партии, и он легче может попасть под влияние отсталых и чуждых настроений. Это уже не вожак массы, а хвостист. Хвостизм же несовместим с ленинско-сталинской партийностью.

Вот почему наша партия всегда уделяла и уделяет много внимания марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов. Вот почему члены и кандидаты партии, если они хотят быть вожаками масс, должны глубоко изучать замечательную сокровищницу марксизма-ленинизма—«Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии большевиков». Изучение героической истории нашей партии помогает овладеть большевизмом и укрепляет уверенность в полной победе коммунизма, в победе дела Ленина—Сталина.

Для того чтобы быть руководителем, вожаком беспартийной массы, еще не достаточно признавать или изучать программу, тактику, организационные принципы партии. Подлинный член партии, настоящий большевик, ленинец-сталинец,—это тот, кто всеми силами борется за осуществление решений партийных органов. Это положение с исчерпывающей ясностью сформулировано в замечательной статье товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев», написанной в 1905 году. Товарищ Сталин указывает, что такого человека, который ограничивается только признанием программы и решений партии, еще нельзя назвать членом партии, т. е. подлинным руководителем армии пролетариев. Почему? «Во-первых,— объясняет товарищ Сталин,— всем известно, что на свете существует не мало болтунов, которые с удовольствием «примут» партийную программу, тактику и организационные взгляды, но ни на что, кроме болтовни, не способны. Было бы оскорблением святых партии назвать такого болтуна членом партии (т. е. руководителем армии пролетариев)! Да к тому же, наша партия ведь не философская школа, или религиозная секта. Разве наша партия не есть партия борьбы? И если это так, разве не ясно само собой, что нашу партию не удовлетворит платоническое при-

нятие ее программы, тактики и организационных взглядов, что она несомненно потребует от своего члена **осуществления** принятых взглядов?

История большевизма знает немало людей, которых революционная волна прибивала к дверям нашей партии. Эти люди на словах призывали теорию, программу, решения партии, на деле же трусливо отступали перед трудностями, оскверняли знамя партии и перебегали на сторону врага. Такими изменниками были меньшевики, троцкисты, бухарицы и прочая свора, которая всегда нарушила партийные решения, боролась против их осуществления.

Не каждому дано быть членом партии Ленина—Сталина, не каждый может быть авангардным бойцом за дело рабочего класса, выдерживать бури, невзгоды и трудности, связанные с членством в ленинской партии. Вот почему на всем протяжении своего развития партия принимала и принимает в свои ряды только стойких борцов за социализм, беззаветно преданных делу коммунизма. Индивидуальный отбор в партию преданных, стойких людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции есть прямое выражение того, что наша партия—передовой отряд рабочего класса, крепость, двери которой открываются лишь для достойнейших сынов социалистической родины.

На протяжении десятилетий трудной и героической борьбы с врагами рабочего класса Ленин и Сталин складывали, пестовали и воспитывали нашу партию, как партию самоотверженных бойцов за коммунизм. Партия воспитывает коммунистов в духе ленинизма, чтобы они были такими же, как Ленин и Сталин: бесстрашными в бою и беспощадными к врагам, свободными от паники, правдивыми и честными, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов.

Велика честь состоять членом партии Ленина—Сталина! Но велика и ответственность, велики и обязанности, которые партия возлагает на членов партии. Они должны вести за собой массы, подымать их мобилизационную готовность, быть впереди масс везде и всюду, где куется оборонная и социалистическая мощь нашей великой родины.

Г. Борисов.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ФИНПЛАНУ

Государственные займы играют исключительную роль в укреплении социалистического хозяйства, в улучшении культурно-бытового обслуживания трудающихся.

От реализации займа в 1940 году по нашему району должно поступить в местный бюджет 375 тыс. рублей.

Для бесперебойного финансирования социально-культурных мероприятий необходимо усилить сбор взносов по займу, следуя примеру передовых колхозов нашего района.

Полностью внесли средства по подписке на заем колхозники колхоза имени Ленина (Апраксино), «Знамя труда», «Искра», им. Ворошилова (Яз), «Чека» и многие другие. Однако наряду с передовыми мы имеем и отстающие, например, колхоз «Знамя Октября», «Красный воин», «Культура», «7 ноября», «Новая жизнь». Председатели этих колхозов не помогают уполномоченным по займу, а сельсполкомы до сих пор не предъявляют жестких требований к таким руководи-

телям колхозов.

Наша страна подходит к открытию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Передовики финплана приняли на себя конкретное обязательство: выполнить финплан первого квартала на 60—70 проц., а сбор средств по займу закончить на 100 проц.

Выполнить эти обязательства—дело чести каждого колхоза и колхозника, каждого финансиста.

С. Кривойкин, зав. райберкассой.

По Советскому Союзу

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара Государственной Безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара Государственной Безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.

Награждение передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР

В связи с 15 летним юбилеем Киргизской ССР. Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного знамени—30, орденом «Знак почета»—66 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены—84, медалью «За трудовое отличие»—103 человека.

(ТАСС).

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Речь Гитлера

30 января Гитлер выступил с большой речью, в которой подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет. Переходя к итогам военных действий, Гитлер заявил: прошлый год уже решил исход войны, и, когда придет час мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Гитлер указал, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблемы. Он заявил далее, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал Гитлер, начнется война подводного флота.

Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

Англо-германская война

В ночь на 30 января, впервые за последние 10 суток, германская авиация совершила налет на Лондон. Одновременно германские бомбардировщики атаковали ряд пунктов в Западной, Северной и Восточной частях Англии. Днем 30 января германские самолеты снова бомбардировали Лондон, а также аэропорты, позиции зенитной артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии в Юго-Восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 30 января совершила налеты на ряд районов Северо-Западной Германии. Бомбардировке был в частности, подвергнут Вильгельмсхафен.

(ТАСС).

Военные операции в Африке

30 января после неуспешных боев английские войска заняли Дерну—укрепленный город на ливийском побережье Средиземного моря. Как передает агентство Рейтер, хотя Дерна была укреплена хуже Бардии и Тобрука, тем не менее итальянцы оказывали здесь довольно сильное сопротивление. Большой части итальянского гарнизона, состоящей из 10 тыс. человек, удалось вырваться из окружения.

На суданском фронте и в Кении (Восточная Африка) англичане продолжают теснить противника. По сообщению агентства Рейтер, южно-африканская авиация нанесла больший урон итальянцам в Абиссинии.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Иностранные печати сообщают, что на фронтах в Албании греческие войска, преодолевая упорное сопротивление итальянцев, медленно продвигаются вперед. По сведениям агентства Юнайтед Пресс, итальянские войска эвакуируют город Типелене, отступая к Валоне.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Н-Слободскому спиртзаводу Б-Болдинского района требуется гужетранспортные рабочие и рабочие на трактор. Зарплата сдельно.

Диренция.

Отв. редактор
В. АБРОСИМОВ

М. 2264. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.